
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 06. Februar 2023 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 

 
Hausgemeinschaft Golf 
Fenstersanierung 
 
Bumann Dominik Immobilien GmbH 
Abänderungsgesuch Installation Luft- & Wärmepumpe Haus Andrea 
 
Papadimitriou Dimitri 
Abänderungsgesuch Anbau Skiraum Chalet Steinnelke 
 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 

 
Krüger Anke 
Umbau Wohnung / Anbau Hauseingang 
 
Saastal Bergbahnen AG 
Neubau Hannigbahn 
 
 
Luft-Wasserwärmepumpen; Aussenmontage 

 
Aufgrund diverser Erwägungen fordert der Gemeinderat die Planer und Architekten auf, zukünftig 
Luft- und Wasserwärmepumpen im Gebäudeinneren zu integrieren.  
 
 
Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligung, respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse werden die anfallenden 
Durchfahrtsgebühren in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
 
 

Saaser Museum; Konzept Weiterentwicklung 

 
Der Gemeinderat genehmigt das unterbreitete Konzept für die Weiterentwicklung des Saaser Museums.  
 



 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

In einer Projektphase sollen während rund einem Jahr in einem ersten Schritt kurzfristige 
Optimierungsmassnahmen rund um das Saaser Museum umgesetzt werden (Projektphase 1) und in 
einem zweiten Teil das zukünftige Betriebskonzept inkl. Organisation ausgearbeitet werden 
(Projektphase 2). Ziel ist es, dass nach der zweijährigen Projektphase das Saaser Museum attraktiver 
daherkommt und ein Konzept zur zukünftigen Museumsführung inkl. Finanzierungsbedarf als 
Entscheidungsgrundlage besteht. 
 
Projektphase 1: Kurzfristige Attraktivitätssteigerung Saaser Museum 
Als Ziele der ersten Projektphase nach der Wintersaison bis zum 40-jährigem Bestehen des Saaser 
Museums am 3. Dezember 2023 gelten: 
 
- Attraktivere Gestaltung der Dauerausstellung (Verringerung der Anzahl Exponate, zeitgemässe 

Beschriftung der Gegenstände, punktuelle Verbesserung der Beleuchtung, interaktive 
Gestaltung des Angebots sowie Schaffung von Sitzgelegenheiten) 

- Implementierung einer Wechselausstellung im Erdgeschoss 
- Verbesserung der Besucherinformation im Aussenraum 
- Sicherstellung der regelmässigen Reinigung von Vitrinen und Exponaten 
- Umsetzung eines Kommunikationsplans mit eigener Identität. 

 
Projektphase 2: Ausarbeitung eines zukünftigen Betriebskonzepts 
In der zweiten Phase des Projekts gilt es nach der Umsetzung der Attraktivitätssteigerung die 
zukünftige Betriebsführung sicherzustellen. Insbesondere sollen folgende Punkte ausgearbeitet 
werden: 
 
- Ausarbeitung eines zukünftigen Betriebskonzepts mit Festlegung der Organisationsstruktur, 

Pflichtenheften und Stellenbeschreibungen rund um das Saaser Museum. 
- Festlegung der Zuständigkeiten und des Umgangs mit Aufgaben wie 

o Ergänzung / Aktualisierung des Sammlungsinventars 
o Schaffung eines externen Sammlungslagers 
o Ergänzung der Sammlung durch neuere Objekte anhand eines Sammlungskonzepts 

- Ausarbeitung eines Finanzierungsplans. 
 
 
Leistungsvereinbarung Unterhalt Wanderwegnetz Saas-Fee Guides 

 
Die bestehende Leistungsvereinbarung zwischen der Einwohnergemeinde Saas-Fee und den Saas-Fee 
Guides ist am 31. Dezember 2022 abgelaufen.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die neue Leistungsvereinbarung ab dem 01. Januar 2023, welche ebenfalls 
für die Dauer von 4 Jahren abgeschlossen wurde.  
 
 
Miete Turnhalle 

 
Der Gemeinderat beschliesst, die Turnhallenmiete für alle zukünftigen, kommerziellen Anlässe, auf 
CHF 300.-- festzusetzen.  
 
Die Regelung gilt rückwirkend ab dem 01. Februar 2023.  
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Kindertagesstätte Murmeli; Erweiterungsprojekt Sommer 2023 

 
Der Gemeinderat genehmigt das unterbreitete neue Konzept für die Kindertagesstätte Murmeli ab 
dem Sommer 2023.  
 
Neu wird in der KITA Murmeli die Tages- und Nachschulbetreuung angeboten.  
 
Dank den neuen Lokalitäten können zudem mehr Kinder tagsüber in der KITA Murmeli aufgenommen 
werden.  
 
 
Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Herrn Giancarlo Lodigiani wird das Gesuch für die Auswechslung des Elektrofahrzeuges in hinterlegter 
Form bewilligt.  
 
 

Postauto Oberwallis; Genehmigung Betriebsvertrag 

 
Der Gemeinderat hat anlässlich der Sitzung vom 28. November 2022 den Antrag für ein neues, 
zeitgemäss Angebot mit dem Postauto-Bus vom Parkplatz P1 bis zur Talstation Alpin Express ab dem 
Winter 2023 / 2024 genehmigt. 
 
Der Gemeinderat genehmigt den unterbreiteten Betriebsvertrag betreffend Erbringung von 
Fahrleistungen zwischen PostAuto AG Brig und der Einwohnergemeinde Saas-Fee.  
 
 
Saastal Bergbahnen AG 

 
Der Gemeinderat genehmigt der Saastal Bergbahnen AG das Gesuch um die notwendige Anzahl 
Durchfahrten für diverse Baustellen im Sommer 2023 zu einem Pauschalpreis.  
 
 
Inventarisierung bauliches Erbe; öffentliche Auflage; Klassierungsbeschluss 

 
Der Gemeinderat von Saas-Fee hält an seiner am 11. November 2022 im Amtsblatt publizierten 
Klassierung fest.  
 
Die erhobenen Einsprachen wurden während der Einspracheverhandlung vom 09. Januar 2023 
behandelt, die Einsprachen wurden anschliessend zurückgezogen.  
 
Das Dossier wird nun dem Staatsrat zur Bestätigung vorgelegt. 
 
Die anschliessende Unterschutzstellung durch das Ergänzen des Bau- und Zonenreglements wird im 
Zuge der Gesamtrevision vorgenommen. 
 
 
Mehrzweckbau Bielen; Modernisierung Unterverteilung und Direktheizungen 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Modernisierung der Unterverteilung sowie die Auswechslung 
der Elektroheizungen an die Firma Elektro Saas AG.  
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Parkhaus P3; Reparatur Lift; Auftragserteilung 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Reparatur eines Liftes im Parkhaus P3 an die AS Aufzüge AG, 
Brig zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Hannig-Alpe; Verkaufsstand Rondell Sommer 2023 

 
Aufgrund des Neubaus der Hannig-Bahn wird die Hannig-Alpe im Sommer 2023 von Einheimischen und 
Gästen weniger frequentiert als in den Vorjahren.  
 
Aus diesem Grund genehmigt der Burgerrat den Alpbetreibern in der Zeit ab Mitte Juli – Mitte September 
von 11.00 Uhr – 17.00 Uhr auf dem Rondell auf Zusehen den Betrieb eines Verkaufsstandes.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 21. Februar 2023 statt. 


